PROTOKÓŁ Nr 39/05
posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 19 października 2005 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Eugeniusza Kowalskiego – Przewodniczącego Komisji OKiS.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 12.00

Posiedzenie zakończono o godz. 13.30

Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, według listy obecności:

1. Eugeniusz Kowalski



- Przewodniczący Komisji

2. Janusz Kozioł




- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Andrzej Czeczutka



- Członek Komisji

4. Jarosław Kowalski



- Członek Komisji

5. Hubert Prabucki




- Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji OKiS:

1. Grażyna Zbieg




- Członek Komisji

2. Stanisław Szypulski



- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Piotr Roman




- Prezydent Miasta

2. Andrzej Chodyra



- Z-ca Prezydenta Miasta

3. Bożena Szymczak



- Skarbnik Miasta

4. Jerzy Zieliński




- Sekretarz Miasta

5. Jan Jasiukiewicz



- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

6. Elżbieta Chojnacka



- Naczelnik Wydz. RiP

7. Krystyna Boratyńska



- Naczelnik Wydz. SP

8. Adrian Kaczmarek 



- Z-ca Naczelnika Wydz. RiP

9. Jacek Dudyński



          - Specjalista ds. Kultury i Sportu

10. Dorota Pińczuk



- Przewodnicząca Komisji Edukacji, 








  Kultury, Kultury Fizycznej 








  i Sportu Rady Powiatu

11. Ewa Zbroja




- Dyrektor BOK

12. Dariusz Jośko




- Dyrektor MOSiR

Otwarcia posiedzenia dokonał  – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – radny Eugeniusz Kowalski, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu  poprzedniego  posiedzenia Komisji. 

3. Wspólne posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta  i Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Sportu Rady Powiatu w zakresie kultury i sportu.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

4.1. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 r.,

4.2. o zmianie uchwały Nr XXIX/281/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 grudnia 2004 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych,

4.3. w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do projektu „Zorganizowane Miasta Ceramiki”,

 4.4. w sprawie odwołania Pani Bożeny Szymczak ze stanowiska Skarbnika Miasta Bolesławiec w związku z przejściem na emeryturę.

5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Sportu Rady Powiatu Dorota Pińczuk poprosiła o przełożenie wspólnej debaty w zakresie kultury i sportu na miesiąc listopad br. z uwagi na brak możliwości obecności większości członków Komisji EKKFiS Rady Powiatu na posiedzeniu w dniu 19 października 2005 r.

Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski przedstawił proponowany porządek posiedzenia, wyłączając jednocześnie z porządku pkt 3 Wspólne posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta  i Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Sportu Rady Powiatu w zakresie kultury i sportu, który zostanie omówiony na posiedzeniu Komisji w listopadzie br.

Komisja OKiS przyjęła proponowany porządek posiedzenia wraz z wprowadzoną zmianą, głosując większością głosów (4 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Radny Hubert Prabucki wskazał na nieścisłości w protokole Nr 27/2005 ze wspólnego posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Sportu Rady Powiatu oraz Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta odbytego w dniu 14 września 2005 r. w Starostwie Powiatowym dotyczące jego wypowiedzi.

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska powiedziała, że pierwsza wypowiedź Pani Dyrektor Stanisławy Patreuhy zapisana w  protokole nie miała miejsca. Poprosiła o wykreślenie tej wypowiedzi z protokołu. Pani Naczelnik Wydz. SP poinformowała że wypowiedź Pani  Dyrektor Stanisławy Patreuhy dotyczyła tego, że sala sportowa przy I LO jest od dwóch lat sprzątana przez sprzątaczki GS Nr 2. 

Ponadto stwierdziła, że udzieliła istotnej odpowiedzi na zarzuty Pana Starosty, który twierdził, że sala GS Nr 3 stoi pusta, w związku z czym wyjaśniła, że  będzie ona  teraz remontowana.

Radny Andrzej Czeczutka poruszył kwestię spotkania z Panem Starostą w sprawie korzystania z sali gimnastycznej w I LO.

Do powyższej wypowiedzi ustosunkował się Prezydent Miasta Piotr Roman, informując, że stan formalny sprawy jest w dalszym ciągu taki sam.

Komisja OKiS przyjęła protokół z uwzględnieniem wniosków radnego Huberta Prabuckiego i Naczelnik Wydz. SP Krystyny Boratyńskiej.

Ad 4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

4.1. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 r.,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 1)

Projekt uchwały zreferowała Skarbnik Miasta Bożena Szymczak.

Radny Hubert Prabucki poruszył kwestię zmniejszenia planu  wydatków o kwotę 15 tys. zł na zadaniu pn. „Modernizacja dróg w mieście – ul. Kilińskiego”.

Skarbnik Miasta Bożena Szymczak wyjaśniła, że jest to kwota pochodząca z oszczędności.

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).

Radny Andrzej Czeczutka wskazał na nieścisłość w uchwałach Rady Miasta: z dnia 26 października 2005 r. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 r. oraz o zmianie uchwały Nr XXXVI/359/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 czerwca 2005 r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Planu Rewitalizacji Miasta Bolesławiec dotyczące kwoty przeznaczonej na przebudowę ul. Zabobrze jako drogi alternatywnej w ciągu drogi krajowej nr 4 (7.200.000 -  5.860 000,00 zł).

Ad 4.2. o zmianie uchwały Nr XXIX/281/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 grudnia 2004 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 2)

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).

Ad 4.3. w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do projektu „Zorganizowane Miasta Ceramiki”,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 3)

Przedmiotowy projekt uchwały zreferował Z-ca Naczelnika Wydz. RiP Adrian Kaczmarek.

Radny Hubert Prabucki zapytał o wymierne korzyści dla miasta Bolesławiec wynikające z przystąpienia do projektu.

Z-ca Naczelnika Wydz. RiP Adrian Kaczmarek udzielił szczegółowych informacji na temat powyższego przedsięwzięcia. Poinformował, że partnerem wiodącym jest Urząd Miejski w miejscowości Pécs na Węgrzech, do którego zostanie przekazana dotacja z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, natomiast Bolesławiec jako gmina będzie tylko partnerem współuczestniczącym. Kwota wydatkowana przez naszą gminę zostanie nam w ramach układu 25% - 75% zwrócona. Suma 169.000,00 EUR jest szacunkowa, opracowana przez firmę „ECUBA” na zlecenie partnera wiodącego miasta Pécs i może ulec zmniejszeniu, gdyż do projektu planuje przystąpić jeszcze  jedno z  miast greckich. Wysokość kwoty 169.000,00 EUR  jest uzależniona także od tego,  jakie wydarzenia i  jakie projekty będziemy chcieli w ramach tego przedsięwzięcia zrealizować. Projekt będzie trwał dwa lata.

Prezydent Miasta Piotr Roman  powiedział, że istnieje możliwość, na razie teoretyczna, że do przedsięwzięcia przystąpią niektóre zakłady pracy,  co spowoduje, iż część kosztów mogłaby być poniesiona przez współpartnerów przedsięwzięcia. 

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały, głosując większością głosów (3 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”).

Ad 4.4. w sprawie odwołania Pani Bożeny Szymczak ze stanowiska Skarbnika Miasta Bolesławiec w związku z przejściem na emeryturę.

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 4)

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosując większością głosów (3 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski przytoczył treść pisma Gimnazjum Samorządowego Nr 2 z dnia 10 października 2005 r. Nr GS2/S-01/1/05 w sprawie budowy nowej sali gimnastycznej przy szkole.

(pismo – zał. nr 5)

W sprawie głos zabrał radny Hubert Prabucki, przypominając, że budowa hali widowiskowo -  sportowej miała się odbyć na Placu ks. Jerzego Popiełuszki. W związku ze zmianą planów zawnioskował, aby radni Rady Miasta poznali koncepcję zabudowy w/w placu. Zdaniem radnego sala sportowa powinna być przy szkole. Dodał, że treść w/w pisma może potwierdzić, ponieważ uczestniczył, z panem Jackiem Dudyńskim – Specjalistą ds. Kultury i Sportu w Wydz. SP i z panem Stanisławem Wyganowskim – Z-cą Naczelnika Wydz. SP przez dwie soboty w kontroli sześciu szkół naszego miasta w zajęciach sobotnich. 

Radny Janusz Kozioł poinformował, że problem piątej godziny w-f wystąpił także w I LO, w związku z tym budowa sali przy GS Nr 2 będzie konieczna.

Radny Andrzej Czeczutka poparł głos przedmówców w sprawie konieczności budowy sali gimnastycznej.

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska wyjaśniła, że budowa sali gimnastycznej to przede wszystkim wykonanie dokumentacji, przetargi, projekty, zezwolenia na budowę, co będzie trwało przez długi okres czasu (wrzesień 2006 r.). Stwierdziła, że w przyszłym roku nie ma sensu projektować wydatków na budowę sali, tylko na zrobienie dokumentacji.

Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski poinformował o sytuacji dostępności sali gimnastycznej przy GS Nr 2. Stwierdził, że w czasie brzydkiej pogody jedna z grup odbywających lekcje w-f zmuszona jest ćwiczyć na korytarzu.

Do powyższych wypowiedzi ustosunkował się Prezydent Miasta Piotr Roman. Poinformował, że zabudowa Placu ks. Jerzego Popiełuszki nie przewiduje budowy hali widowiskowej. Jest w tej chwili możliwość  i plan zabudowy w/w placu obiektami sportowymi o innym charakterze, które to budynki mają też pełnić funkcję sportową. Budowa kompleksu, który ma kosztować co najmniej 50.000.000 zł nie jest zadaniem, które gmina może ponieść samodzielnie, dlatego konieczny jest partner prywatny. Wybudowane obiekty muszą na siebie zarabiać, bo inaczej żaden partner prywatny nie wejdzie w to przedsięwzięcie. Musimy zagwarantować partnerowi, że szkoły, których w pobliżu jest pięć, będą z tych obiektów korzystały (GS Nr 2, SP Nr 2, I LO, ZSE, GS Nr 3). Prezydent zwrócił się z prośbą do radnych, stwierdzając, że jeśli dzisiaj mamy zdecydować o budowie sali dla GS Nr 2, to należy to przeprowadzić zgodnie z procedurą, tzn. wprowadzić je  do WPI. Poprosił, żeby zastanowić się nad tym, które z zadań WPI należy  wykreślić, ponieważ kwota 1.300.000 przeznaczona na budowę sali spowoduje to, że któreś z zadań umieszczonych już w WPI zostanie usunięte. Prezydent dodał, że w odpowiednim terminie były składane wnioski i nie wpłynął żaden dotyczący budowy sali. 

Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski zagwarantował Prezydentowi Miasta, że nawet jeśli zostanie wybudowana sala przy GS Nr 2 i pięć godzin w-f to będzie obłożenie w gimnazjum i w centrum.

Prezydent Miasta  Piotr Roman powiedział, że budżet na przyszły rok jest bardzo napięty i nie widzi możliwości sfinansowania budowy sali w roku przyszłym. Może być wykonana tylko dokumentacja, ale wówczas to zadanie musi zostać wpisane do WPI. Wpisanie zadania do WPI   spowoduje naruszenie procedury, którą sama sobie Rada uchwaliła (zespół się spotkał i ocenił wnioski, które wpłynęły). Jeśli Rada Miasta zechce wprowadzić zadanie w trybie nadzwyczajnym, to trzeba zmienić odpowiednie dokumenty. Prezydent zgodził się na budowę sali pod warunkiem, że radni wskażą zadanie, które należy  wykreślić z  budżetu.

Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski przypomniał, że w WPI na 2006 r. znajduje się zadanie dotyczące przebudowy GS Nr 2.

Radny Hubert Prabucki powiedział, że problem braku sal istniał odkąd oświata przeszła pod samorządy gmin. Uważa, że teza wypowiedziana przez Prezydenta, w kwestii szukania oszczędności w tej chwili na 1.200.000 zł, jest tezą nie do końca uzasadnioną, z uwagi na to, że radni nie znają do końca projektu budżetu i nie wiedzą, jakie zadanie będzie można wykreślić. Dodał, że  budżet jest bardzo trudny i będzie on trudny do przyjęcia przez Radę.

Prezydent stwierdził, że wszystkie zadania powyżej 500.000 zł  muszą być zapisane w WPI. Jeżeli Komisja zaproponuje zamiast zadania termomodernizacja GS Nr 2 wpisać budowę sali, to zostanie to zostanie zaakceptowane.

Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski stwierdził, że wypowiedź Prezydenta nie przekonuje go. Zapytał, skąd Miasto  weźmie pieniądze w przypadku  konieczność udzielenia pożyczki  dla ZOZ-u – w wysokości 1.500.000 zł.

Prezydent przypomniał, że Rada Miasta przyjęła oświadczenie dotyczące udzielenia pomocy finansowej dla ZOZ-u, w którym zaakceptowała pomoc dla Powiatu w przypadku złożenia przez szpital projektu restrukturyzacyjnego. Zgodnie z tym oświadczeniem Starosta wystąpił o udzielenie pożyczki w wysokości 1.500.000 zł. Rada Miasta będzie musiała znaleźć rozwiązanie.

Głos w dyskusji zabrał radny Jarosław Kowalski, stwierdzając, że należy patrzeć całościowo na trzy lata kadencji, w czasie której wg radnego zostało wykonane bardzo dużo inwestycji, jeśli chodzi o infrastrukturę oświaty. Zaproponował, aby zrezygnować z wykonania zadania – ul. Zabobrze, na którą jest przeznaczone 7.000.000 zł i wykorzystać je na budowę sali.

Prezydent Miasta Piotr Roman zauważył, że kwota 7.000.000 zł jest zapisana w WPI, ale z założeniem, że  pieniądze pieniądze będą pochodzić ze Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Jan Jasiukiewicz zaproponował, aby zakończyć już rozpoczęte zadania przewidziane na lata 2002-2006 związane z oświatą. Natomiast budowę sali sportowej przy GS Nr 2 rozważyć na lata 2007-2008.

Radny Hubert Prabucki zauważył, że jest szereg zadań opóźnionych. Jeśli jest zadanie opóźnione, środki przenoszone są na kolejny rok. Zapytał, czy nie warto by zastanowić się nad tym, aby tych środków nie wygaszać i je zagospodarować.

Drugą sprawą, którą radny poruszył, była budowa drugiej sali sportowej przy SP Nr 1.

Skarbnik Miasta Bożena Szymczak odniosła się do poprzedniej wypowiedzi w zakresie niewygaszania środków. Dodała, że istnieje prawdopodobieństwo otrzymania wskazania, które zabroni  niewygaszania środków, na które nie ma zaangażowania, czyli nie jest podpisana umowa i nie są roboty w trakcie realizacji. W związku z powyższym taki instrument nie będzie mógł być wykorzystany w przypadku przesuwania zadań.

Poinformowała o określonym limicie zadłużenia gminy. Deficyt za 2006 rok może wynosić 20%, tzn. w przypadku posiadania ok. 100.000.000 dochodów to zadłużenie gminy w 2006 r. będzie mogło  wynieść 20.000.000. Dodała, że 15.000.000 to jest ISPA, czyli do górnego pułapu zostanie 5.000.000. Ponadto powiedziała, że trzeba będzie niektóre zadania finansować przychodami zwrotnymi. Budżet będzie bardzo napięty.

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że w budynku SP Nr 1 jest o 300 osób więcej niż w GS Nr 2. Projekt drugiej sali gimnastycznej będzie gotowy za miesiąc. Dodała, że  będą się starać o środki zewnętrzne, jeżeli je otrzymają, to warto by było tę sprawę kontynuować.

Radny Jarosław Kowalski stwierdził, że potrzeby oświaty są znane od lat kilkunastu i od tego czasu wiadomym jest, co należy modernizować priorytetowo, a co nie. Jeśli została przyjęta budowa sali gimnastycznej przy  SP Nr 1, to zadanie to powinno zostać zrealizowane.  

Ad 2. Przyjęcie protokołu  poprzedniego  posiedzenia Komisji. 

Protokół Nr 38/05 posiedzenia Komisji OKiS odbytego w dniu 22 września 2005 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Eugeniusz Kowalski zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

BS/BS
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